
 

Ναυτικό Μουσείο Αιγαίου 
«Ο πολυδιά ςτάτοσ ρο λοσ ενο σ ςυ γχρονου 
Ελληνικου  Μουςει ου» 

Στθ διάκεςθ του κοινοφ δίνεται ςε λίγεσ μζρεσ το Ναυτικό Μουςείο Αιγαίου το οποίο 

παραδίδεται ολοκλθρωτικά ανακαινιςμζνο, με υψθλι αιςκθτικι και λειτουργικι 

αναβάκμιςθ και με απόλυτο ςεβαςμό ςτθν ιςτορικι,  πολιτιςμικι, αιςκθτικι ταυτότθτα 

αυτοφ. 

Πρόκειται για ζνα  κεματικό μουςείο το οποίο ιδρφκθκε  και λειτουργεί από το 1985 ςτθ 

Μφκονο. Σκοπόσ του Μουςείου είναι θ διατιρθςθ, προβολι και μελζτθ τθσ ελλθνικισ 

ναυτικισ ιςτορίασ και παράδοςθσ, και ειδικότερα θ εξζλιξθ και δραςτθριότθτα του 

εμπορικοφ πλοίου, κυρίωσ ςτο χϊρο του Αιγαίου. Το Ναυτικό Μουςείο Αιγαίου ςτεγάηεται 

ςε ζνα παραδοςιακό κυκλαδίτικο κτίριο του 19ου αιϊνα, ςτο κζντρο τθσ Μυκόνου, ςτθ 

κζςθ Τρία Πθγάδια. Το κτίριο αυτό ανικε άλλοτε ςτον κρυλικό πλοίαρχο Νικόλαο 

Σουρμελι, ο οποίοσ με το εμπορικό του πλοίο “ΕΝΩΣΙΣ” βοικθςε ςθμαντικά τουσ Κρθτικοφσ 

ςτον αγϊνα τουσ κατά των Τοφρκων. 

Το μουςείο φιλοξενεί πλικοσ  εκκεμάτων ομοιϊματα πλοίων από τθν προ-Μινωϊκι 

περίοδο μζχρι τισ αρχζσ του 20οφ αιϊνα, ιςτορικά ναυτιλιακά ζγγραφα, ςπάνια χαρακτικά 

και χάρτεσ, αρχαία αντικείμενα, ναυτικά όργανα, εξαρτιματα και εργαλεία νομίςματα με 

ναυτικά κζματα. Η βιβλιοκικθ του Μουςείου αποτελείται από 5.000 περίπου ςπάνια 

βιβλία, παλαιϊν και νεωτζρων εκδόςεων, περιλαμβάνει αρχείο χειρογράφων και 

φωτογραφιϊν και ςυνεχϊσ εμπλουτίηεται. 

Στον κιπο του Μουςείου υπάρχουν μαρμάρινα αντίγραφα επιτφμβιων ςτθλϊν με 

ανάγλυφεσ παραςτάςεισ από τθ Διλο και τθ Μφκονο, που αναφζρονται ςε ναυάγια και 

ναυτικοφσ που χάκθκαν ςτθ κάλαςςα. 

Εκτόσ των άλλων εκκεμάτων του, το Ναυτικό Μουςείο Αιγαίου είναι το πρϊτο ελλθνικό 

μουςείο που ανζλαβε και ολοκλιρωςε τθ διάςωςθ και διατιρθςθ ηωντανϊν ιςτορικϊν 

εκκεμάτων. Πρόκειται για τον Φάρο «Αρμενιςτι» τθσ Μυκόνου, (καταςκευισ 1890) το 

αιγαιοπελαγίτικο ιςτιοφόρο τφπου «πζραμα» «Ευαγγελίςτρια» (ναυπιγθςθσ 1940) και το 

καλωδιακό ατμόπλοιο «Θαλισ ο Μιλιςιοσ» (ναυπιγθςθσ 1909) που το Ναυτικό Μουςείο 

Αιγαίου διζςωςε, αποκατζςτθςε και ςιμερα λειτουργοφν και πάλι με τθν τεχνολογία τθσ 

εποχισ τουσ. 

 

Ο Φάροσ βρίςκεται ςτον κιπο του Μουςείου, ςτθ Μφκονο, ενϊ θ "Ευαγγελίςτρια" και ο 

"Θαλισ ο Μιλιςιοσ" φιλοξενοφνται από το Πολεμικό Ναυτικό ςτο Τροκαντερό, ςτθ μαρίνα 

του Παλαιοφ Φαλιρου. 

Με πρωτοβουλία τθσ οικογζνειασ του Ιδρυτι Μυκονιάτθ Γεϊργιου Δρακόπουλου, τθν 

τεχνικι και διοικθτικι υποςτιριξθ του Διμου Μυκόνου και τθν ςυνδρομι του Υπουργείου 



 

Πολιτιςμοφ το Ναυτικό Μουςείου Αιγαίου αποτελεί πλζον ζνα ςφγχρονο, φιλικό προσ το 

περιβάλλον Μουςείο, όπου θ τεχνολογία αξιοποιείται ςτοχευμζνα για να διακζςει 

πολιτιςτικό και ενθμερωτικό περιεχόμενο και να παρζχει υπθρεςίεσ μζςω εικονικισ 

πραγματικότθτασ. 

Πρόκειται για ζνα ςπουδαίο ζργο που χρθματοδοτικθκε ςτο πλαίςιο του  Επιχειρθςιακοφ 

Προγράμματοσ  «Αλιεία & Θάλαςςα 201-2020» και των Στρατθγικϊν Τοπικισ Ανάπτυξθσ με 

πρωτοβουλία των Τοπικϊν Κοινοτιτων. Ζνα ζργο  που ςυμβάλλει με μοναδικό τρόπο ςτθν 

διάςωςθ και αξιοποίθςθ τθσ ναυτικισ ιςτορίασ και του ελλθνικοφ πολιτιςμοφ ωσ 

ςθμαντικοφ πλεονεκτιματόσ του ςτο παγκόςμιο ςτερζωμα. 

Ζνα ηωντανό κφτταρο πολιτιςμοφ που ζχει πολλαπλαςιαςτικι αξία κακϊσ  

 Προάγει τθν ιςτορία και τθν πολιτιςτικι κλθρονομιά τθσ Ελλθνικισ Ναυτιλίασ.  

 Διακζτει πλοφςιο πολιτιςτικό και πολυμεςικό περιεχόμενο και ςφγχρονεσ ψθφιακζσ 

υπθρεςίεσ ςτο ψθφιακό κοινό ςε Ελλάδα και το εξωτερικό, αλλά και ςτουσ  

επιςκζπτεσ του φυςικοφ χϊρου του Μουςείου.  

 Υποςτθρίηει τθν επιςτθμονικι (ερευνθτικι, ακαδθμαϊκι και εκπαιδευτικι) 

κοινότθτα, ελλθνικι και διεκνισ, μζςω τθσ ζγκυρθσ επιςτθμονικισ τεκμθρίωςθσ,  

 


